

北京理工大学校长张军赴方山调研

本报讯 8月17日,中纪委委员、北京理工大学校长张军院士在出席第三届“数谷吕梁·智赢未来”大数据产业发展推介会前夕,带着对定点扶贫县一方山县扶贫工作 的深切关注,带领学校有关方面负责人,专程赴方山县调研定点扶贫工作。他强调,北理工将充分发挥教育、科技、人才优势,点对点、面对面,全员开展定点扶贫,为方山人民送上更加幸福美好的生活贡献力量体现担当,走出一条符合方山实际、具有北理工特色的扶贫之路。市县相关领导陪同调研。

调研中,张军一行进企业看效益,进单位看现状,进农户拉家常,进车间看项目,了解企业、单位的运行情况和群众的生活境况。

在方山县电商物流分拣配送中心,张军仔细听取了汇报。当获悉,方山县电子商务进农村国家示范县项目经商务部专家组验收,并以山西省第三,吕梁地区第一的优异成绩通过绩效考核时,给予了高度评价。他希望企业进一步做好县域公共品牌“一方粮川”的推广,办出自己的特色,闯出自己的品牌,进一步提高企业效益。

方山县人民医院疼痛科是北理工帮



图为张军一行在方山县人民医院疼痛科调研。肖继旺 摄

扶的特色项目。在详细了解项目目前进展情况后。他表示,在充分动员相关学院积极参与的同时,并捐赠诊疗设备,促进县级人民医院提质创收,巩固脱贫成果,力争建成全省一流特色高水平疼痛科,年内建成疼痛科医联体。

方山县图书馆建设,一直备受北理

的关注,去年以来,北理工根据数据统计、问卷调查,确定了方山县图书馆具体需求,累计投入图书28万码洋和相关设备,并建设北理工图书馆“汇雅馆区”,帮助方山县图书馆开馆运行。在现场,张军要求,北理工相关人员继续做好与图书馆的对接工作,根据图书馆需求继续

加大投入力度,让全县广大读者步入城市阅读房,享受多彩阅读交流空间的全新阅读体验。

麻地会乡胡堡村是北理工第一书记驻村点。在胡堡村,张军一边了解方山县“一码清”贫困人口动态管理数据库与“一码通”扶贫项目资金管理审批系统的开发情况,一边深入贫困户家中走访慰问。在渠保平和张国清家,张军了解了他们的生活状况后,嘱咐他们要好好生活,快乐过好每一天,并为他们送上了慰问金和慰问品。

今年3月底,北理工科技扶贫专家组来到方山县,并驻山西庞泉重型机械制造有限公司。张军详细了解相关技术研发情况后,要求专家组在重点解决县域内机械加工产业数控机床编程、液压支架应用场景及力学算法、细长轴加工颤排除等行业难题的同时,进一步面向企业技术人员开展企业技术管理培训,促进企业技术管理水平的全面提升。

期间,张军和方山县委书记王锦锋,北理工图书馆党总支书记黄晓鹏和方山县副县长张改玲分别为北京理工大学方山县科技人才工作站和方山县图书馆·北理工汇雅馆区揭牌。(肖继旺)

方山县对173名基层干部集中充电



本报讯 8月19日,方山县在武当宾馆二楼举行农村党支部书记学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班开班仪式。本期读书班将用半个月时间对各乡镇组织委员、农村党支部书记等共计173人进行集中充电。(肖继旺 韩伟)

方山县爱卫办开展“厕所革命”专项调研



本报讯 8月16日,方山县爱卫办为进一步了解掌握农村户厕使用现状,获取农村户厕改造的第一手资料,组织相关人员深入该县积翠乡和麻地会乡开展农村改厕工作专项调研。

调研组每到一处都要听取各级干部、群众对农村改厕工作的意见和建议,询问改厕过程中可能遇到的困难,并深入到农户家里实地查看厕所日常使用情况、排污形式等,详细了解农户对改厕工作的意愿和想法。同时向群众宣讲习近平总书记提出的“厕所革命”的意义,提升群众对“厕所革命”的认识度和参与度。(肖继旺 刘方雪)



8月19日,吕梁市新的社会阶层人士联谊会在方山县举行献爱心活动。据了解,本次爱心捐赠活动共对全县247位环卫工人和北武当镇松泉村80户179人贫困户进行了慰问。肖继旺 刘方雪 摄



8月13日,方山县农村信用社开展2019年度“夏送清凉”活动。该社主任、总工会主席冯建华率领班子成员和志愿者队伍为奋战在一线的122名职工送上了“清凉包”。据闻,本次“清凉包”有加多宝、梨汁等防暑降温物品,发放物资价值近12200元。图为营业部发放现场。肖继旺 白明珍 摄



“三喜”临门

8月21日,山西省科协直属单位山西科技传媒集团在结对帮扶村——方山县麻地会乡焦家峪村举办第五届科技文化节。当天省农科110农业专家,省健康365服务中心专家和《百家戏苑》演出团队为焦家峪村周边村民送健康、送科技、送文化。

据了解,5年来,共为焦家峪村周边群众提供健康服务4000人次,农技服务150余人次,受到当地群众的好评。(肖继旺 摄)



吕梁市扫黑除恶巡回宣传演出走进方山



本报讯 亮剑扬正气,除恶保平安。8月13日晚,由中共方山县委、方山县人民政府主办,方山县扫黑除恶专项斗争领导小组办公室承办的“扫黑除恶”专项斗争文艺晚会在该县国旗广场举行。

晚会在歌舞《雷霆行动》中拉开帷幕,数来宝《法网恢恢》、音乐快板《警民联手除黑恶》、三弦书《马家军覆灭

记》、小品《末路的选择》、秧歌对唱、舞蹈《走向新辉煌》等丰富多彩、新颖活泼的文艺节目吸引了众多市民驻足观看,让广大市民在享受文艺表演的同时,更充分调动了大家在扫黑除恶人民战争中的积极性和参与性,为推进扫黑除恶专项斗争,共创平安方山起到了积极的宣传和推动作用。(肖继旺 刘方雪)

薛秀德:精神富有者 文化传播人

□ 肖继旺

今年77岁的薛秀德是方山县政协的一名退休干部,也是山西省美术协会会员,吕梁市美术协会理事,方山县美术协会顾问。

薛秀德出生在方山县,自幼酷爱美术,小时候的作业本经常就被他“变”成了图画本。在太原市冶金工业学校读书期间,他是班里面的“板

报”能手;参加工作后,又参加过装饰车间、制作宣传版面等工作。他对于美术的兴趣在实践中日趋浓烈,技艺也在磨砺中逐渐老到。其作品多次在省市县组织的活动中荣获奖项。

作画给薛秀德带来无限的欢乐,也是他心灵的慰藉。在他的作画随笔中这样写到“进入画中天地,脱离悲恨的消磨,寻找一丝安慰,是画给了我的力量,没有画我恐怕支撑不到今天。”

薛秀德自幼丧父,与母亲相依为命。成家后,他一个人的微薄薪水要支撑5口之家的吃穿住用,还得咬紧牙关供3个孩子上学。他几年不添一件新衣,攒下的钱都买了纸笔画具。妻子无法理解他对绘画的痴心,与其离了婚,紧接着正在技校读书的大儿子身染重病。这段日子里,薛秀德白天要上班、背儿子看病、做饭。夜晚他一个人轻掩房门,展卷舒笔,将心中的忧愁与苦

闷、欢乐和梦想凝聚于笔端,倾泻在宣纸上。然而生活的艰难远远超出了他的想象,无奈薛秀德开始了“卖画”生涯。凭着画,薛秀德终于走出了生活的严冬。大儿子的病渐好,小儿子也在组织的关心下有了工作,薛秀德开始把更多的精力投入到画中。2001年,方山县庆祝建县30周年,薛秀德将自己的80余幅作品做了一番整理,在自己家中办了一个画展以表心意,他在门上还完工整整写了一副对联:报党恩有感情没水平,表寸心无功底难传神。

之后,他每隔几年把新作添进去,在家里连续搞起了家庭画展,每次画展都会吸引不少人前来观展,其中还有不少上级领导。邻居们都传说着老薛的光,要不哪能见到那么多有身份的人呢?

听着这话,薛秀德的脸上露出灿烂的笑容。

健康中国 你我同行

方山县全民健身活动启动

本报讯 全民健身展风采,活力方山动起来。8月10日上午,由方山县人民政府主办,方山县卫生健康和体育局承办,以“健康中国 你我同行”为主题的第十一个健身日活动启动仪式暨健康促进助力脱贫攻坚健身展演活动在方山县国旗广场举行。

近千名健身爱好者、全民健身演出队齐聚一堂,欢庆第十一个全民健身日的到来。启动仪式在中华人民共和国国歌声中拉开序幕。

方山县卫生健康和体育局副局长侯海峰向全县人民倡议:“作为自身健康的第一责任人,让我们从现在做起、从自己做起,在运动中收获健康,在健康中享受快乐,在快乐中体验人生。让我们以强健的体魄、乐观的心态、饱满的热情和进取的

精神,为建设和谐、美丽、健康新方山贡献一份力量。”

在启动仪式上,来自方山县卫生健康和体育局、教育局代表队和各个协会的球队为市民朋友展演了包涵体操、健身操、扇子舞、水兵舞、健身舞、拉丁舞、太极拳、柔力球、踢毽、空竹等喜闻乐见的体育项目,每个节目与健身相融合。整场活动,传统与时尚碰撞,运动与音乐结合,用新颖的表演形式呈现了一个时尚动感、与时俱进的健康方山。《太极八段锦》将健身气功和《大中国》歌曲融为一体,气势恢宏,呈现出方山全民健身运动的磅礴风姿,同时营造出崇尚体育、热爱运动、祝福祖国的良好氛围。

(肖继旺 韩伟)



“读书班举办的正当其时”

——方山县学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班开班侧记

□ 肖继旺

“今天县委组织部和县委党校精心组织的习近平新时代中国特色社会主义思想读书班就要开班了。我相信我们每一位学员都会加倍珍惜这次学习机会,严格遵守学习纪律,切实把学习的过程变成提高思想认识,开拓思路视

野,提高解决实际问题能力的过程。作为一名学员,我将努力在读原著、学原文、悟原理的基础上将学习到的好经验、好思路、好方法运用到今后的工作中去。”近日,在方山县举办的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班开班仪式上,该县文旅局副局长冯少娟如是说。

据了解,本期读书班将深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山西重要讲话精神,按照“学懂、弄通、做实”的要求,围绕学习领会、贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,使50名党政干部学员在为期一个月的培训时间中静心学习,潜心思考、专心研讨,从而推进习近平新时代



中国特色社会主义思想在方山落地生根、开花结果,为谱写新时代中国特色社会主义方山篇章作出新的贡献。”

开班仪式结束后,来自该县人社局的副局长贾飞表示:“方山县举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班正当其时。刚刚我看到课程的安排也十分周密紧凑,主讲人多是县级领导,深深地感受到了县里对此次培训的重视。作为一名学员,在接下来的学习中,我一定倍加珍惜此次学习机会,提高政治站位,端正学习态度,读原著、学原文、悟原理,把习近平新时代中国特色社会主义思想学懂弄通,争取把习近平新时代中国特色社会主义思想的学习成果落实到人社工作的各个方面,落实到具体的为人民服务中。”

据了解,本期读书班将深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山西重要讲话精神,按照“学懂、弄通、做实”的要求,围绕学习领会、贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,使50名党政干部学员在为期一个月的培训时间中静心学习,潜心思考、专心研讨,从而推进习近平新时代中国特色社会主义思想的学习成果落实到人社工作的各个方面,落实到具体的为人民服务中。”



他说,自己生活虽不富足,但精神上是富有的。后来他画了一幅方山县的“清明上河图”,把小城方山的山山水水、新城面貌画了进去,用手中的画笔答谢关心自己的父老乡亲,抒发对党的热爱之情。

就在这两天,薛秀德再次举办画展。但这次不是在家里,而是在方山县图书馆的展厅里。薛秀德说,这次画展共展出作品280余件,已经接待观展人员达3000多人次。这也许是人生中最后一次展出了,也算是献给建国70周年的一份厚礼吧。前来观展的方山县委副书记、县长周小云给老薛信笔题词:精神富有者,文化传播人。

